



孫楊

辛鑫



葉詩文

孫楊 締今年世界最佳

在紹興舉行的全國游泳冠軍賽，5日進入第四天賽事。被視為倫敦奧運選拔賽，國內一眾「飛魚」都在此次比賽落足狠勁，力爭在更多項目達標，成為出戰倫敦奧運會的其中一員。賽事到4日為止，共創造一項今年世界最好成績，另有四項世界第二佳績。

「男飛魚」孫楊更打破自己1月在澳洲所創下的400米自由泳紀錄，把世界最好紀錄改寫為3分42秒31；而來自浙江的「女飛魚」葉詩文則在200米個人混合泳中取得金牌。憑着兩人一直以來的出色表現，早已躋身世界泳壇前列，兩人很可能成為倫敦奧運會中國隊添金的「要員」。

全國游泳冠軍賽由本月2日至8日在紹興舉行，中國的一眾泳手借此比賽爭取奧運達標機會。截至4月4日，已有9個男子項目成功達到奧運A標準；其中200米蛙更是首次達A標。而孫楊、吳鵬、辛鑫和葉詩文等泳手亦不負眾望，在比賽中游出了世界第一、第二的好成績，為國家隊在倫敦「爭金奪銀」加多一份籌碼。

去年上海世錦賽，中國共有四名運動員奪得5枚游泳金牌，其中孫楊獨得男子800米、1500米自由泳兩項冠軍。今次紹興冠軍賽，一直獲看好的孫楊不負「飛魚」之名，在4月3日舉行的400米自由泳項目中，以3分42秒31奪取金牌的同時，更憑此時間打破了自己1月在澳洲黃金海岸泳賽創下的3分42秒89的世界最好成績。

葉詩文直逼名將賴斯

而主攻200米女子個人混合泳的葉詩文，則繼續在該項目中以「無敵」的姿態奪冠，其2分09秒43的時間和世界最好成績相差僅0.05秒。今年的倫敦200米混合泳項目中，葉詩文將與「宿敵」、澳洲泳手賴斯再次碰頭，這位浙江姑娘很有機會擊敗對手，創下新的世界最好成績。

除孫楊和葉詩文早已躋身世界泳壇的前列外，中國還有不少泳手爭芳鬥艷，期望能成為國際泳壇「頂尖」的一分子。其中來自浙江的吳鵬，山東的辛鑫和上海的孫曉分別在男子50米蝶、女子800米自由泳和女子200米蛙中取得今年世界第二的好成績。

在餘下的兩天賽事中，劉子歌、孫楊、趙菁、焦劉洋等奧運、世錦賽冠軍將會相繼出場，屆時可能會有更多世界紀錄被刷新。

香港文匯報記者 黃舒慧

泳手呼新「鯊魚皮」不給力

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2008年北京奧運時，「鯊魚皮」泳衣出盡風頭，在1個月內產生的16項新的世界紀錄中，有14項是由選手穿着這套泳衣創造的，令國際泳聯於2009年不得不全球禁用高科技泳衣。但各大泳衣巨頭的科技比拚卻並未就此停息。

近日，「鯊魚皮」鼻祖SPEEDO最新研製的「FASTSKIN 3」泳衣面世，並由美國、澳洲、中國等泳隊試穿。不過結果卻是廣受冷遇。繼澳洲隊員公開表示「奧運會拒穿」後，正在浙江紹興參加全國冠軍賽的中國泳手也直言新泳衣「不給力」。

在泳衣製造商官方的數據中，該款泳衣可「有效降低整體被動阻力16.6%、增強泳手的氧氣平衡1%、減少主動阻力5.2%」。據中國奧委會旗下網站華奧星空消息，為了不讓中國泳手「輸在泳衣上」，中國隊已訂購400套「FASTSKIN 3」。然而，中國泳隊的新領軍者孫楊日前在自己的微博上公開抱怨：「新款泳衣太不給力了。」

曾擔任該款泳衣發佈會模特兒的唐奕也表示：「跟以前的半截泳衣相比，面料彈性不同，總覺得穿起來不太適應。」看來，泳衣大戰真的已成過去！



唐奕(左二)、焦劉洋(右一)和隊友日前展示中國隊新泳裝。新華社

中華拾錦

陳金澳羽賽晉16強

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 中國羽毛球隊總教練李永波曾表示，正處在奧運席位爭奪關鍵期的陳金(見圖)將放棄澳洲賽，集中精力備戰亞洲錦標賽和印度公開賽。但當地時間4日，陳金卻出人意料地出現在澳羽賽賽場，並在首圈順利擊敗對手晉級16強。如果陳金能在最後3站奧運積分賽結束時繼續保持在前四，他將為中國羽毛球隊拿到男單的第三個參賽席位，從而與林丹、諶龍一起出征倫敦。



香港文匯報訊(記者 陳曉莉) CBA(中國男籃職業聯賽)塵埃落定，京粵部分隊員10天後將到國家隊報到，備戰奧運會。目前，國籃的熱身日程已經確定：5月16號、18號和20號，和美國明星隊先戰三場；6月9日至13號，趕往澳洲帕斯等城市，與澳洲國家隊進行熱身賽；6月22日至29號，在內地進行中歐對抗賽；7月6日至10號，再逐廣州斯坦科維奇盃；7月21日到波蘭與波蘭國家隊熱身，並在3月23號正式抵達倫敦。

男籃熱身計劃出爐

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 已經備戰了一個月的中國女籃將在4月20日、22日和24日三天進行熱身賽，對手是古巴女籃，這也是中國女籃備戰倫敦的第一次熱身賽。據了解，中古女籃奧運備戰賽將在江蘇無錫、江蘇宜興、山西長治潞安舉行。中國女籃將藉這一賽事檢驗前一階段的備戰工作、考察年輕隊員，熱身賽後，中國女籃將裁掉四名隊員。

國家女籃將戰古巴

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 已經備戰了一個月的中國女籃將在4月20日、22日和24日三天進行熱身賽，對手是古巴女籃，這也是中國女籃備戰倫敦的第一次熱身賽。據了解，中古女籃奧運備戰賽將在江蘇無錫、江蘇宜興、山西長治潞安舉行。中國女籃將藉這一賽事檢驗前一階段的備戰工作、考察年輕隊員，熱身賽後，中國女籃將裁掉四名隊員。

馬青驊 入選F1年輕車手發展項目

據新華社上海5日電 來自西班牙的F1車隊HRT車隊5日宣布，中國車手馬青驊已成為該車隊年輕車手發展項目的一員。HRT車隊在官網發佈的消息中表示，車隊將根據他們為馬青驊

打造的計劃，對其作為一名車手的能力進行專業評估。這期間，馬青驊將駕駛不同類別的賽車進行個人測試以及各種模擬測試。如果結果令人滿意，馬青驊還將在F1年輕車手測試賽中駕駛HRT車隊用於征戰F1的F12賽車登場。馬青驊本人及其經紀團隊也在第一時間向新華社

記者確認了這一消息。「能成為F1的選手非常高興！這應該是全世界賽車手的一個共同理想！」馬青驊說。

1987年12月25日出生於上海的馬青驊，8歲開始練習賽車，12歲時即獲得全國卡丁車青少年組冠軍。2004年，未滿17歲的馬青驊被中國汽車運動聯合會選為亞洲方程式雷諾康巴斯系列賽的參賽選手，並以全勝的成績奪得年度總冠軍。此後約8年的時間，從初級方程式到中級方程式，到F3、GP2、A1等各種級別的賽事，馬青驊一步步走向F1。

據悉，馬青驊將於4月12日，F1中國大獎賽開賽前進行加入HRT車隊後的首度正式亮相。馬青驊說：「我目前還處於和車隊的磨合起步階段，需要學習一些F1賽車的專業技術。這次在上海，我主要抓緊機會加強和機械師、工程師以及其他隊友交流學習，加緊融入車隊，也會參加車隊在賽事期間的一些活動。」

馬青驊希望，通過自己的努力能盡早代表車隊參加F1的比賽，但這要看自己的進步情況和車隊的整體安排。



馬青驊已身着HRT車隊戰衣。HRT官網圖片

馬青驊05年出戰A1大獎賽。資料圖片

劉春紅退賽



湖南選手向艷梅在抓舉比賽中。新華社

向艷梅奪冠

選擇了120公斤，但輪到其出場時，劉春紅遲遲未出場，後確認因膝蓋老傷發臨時退賽。

缺少了劉春紅，山東隊的康月獨佔主場之勢，抓舉以122公斤獲得金牌。湖南隊向艷梅開把115公斤失敗，但第三次試舉將最高定額成績在120公斤。她的隊友李麗澄首把115公斤、二把118公斤連續得手，不過三把121公斤未果，獲得銀牌。

隨後的挺舉比賽中，康月與向艷梅成為冠軍角逐者。康月開把145公斤與二把149公斤均順利完成，但第三把嘗試151公斤時，體力不支失敗。而向艷梅則以151公斤奪得冠軍。這樣，總成績271公斤的向艷梅和康月兩人，但因向艷梅體重輕於康月，向艷梅摘得總成績第一名。

女排素質教育

香港名師教化妝

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 國家女排於3月22日進行了今年集訓的第一次素質教育講座，其目的是提升運動員的綜合素質，在國際賽場上表現出中國運動員的精神面貌和良好的公共形象。



中國女排在漳州備戰奧運。新華社

據中國排協消息，講座採取互動形式，由香港名化妝師講解化妝的基本知識和注意事項。然後老師根據女排每個人的臉型、髮型、身高等進行現場設計和演示。同時還給運動員設計出平時與訓練比賽時的不同化妝、髮型及服裝搭配，以便運動員既展示自身的優點，又有利於訓練方便和在比賽中發揮水平。而運動員則根據自己的需要和平時在化妝方面遇到的問題，向老師提出各式各樣的要求和問題，獲得老師非常專業的解答和相關建議。

根據全年的素質教育計劃，國家女排在今年還將進行有關勵志、比賽心理、思想作風等方面的講座。